
 
NUMER 53, 06.09.2020, XXIII Niedziela Zwykła  

LITURGIA (Ez 33, 7-9); (Ps 95 (94), 1-2. 6-7c. 7d-9); (Rz 13, 8-10); 

Aklamacja (2 Kor 5, 19); (Mt 18, 15-20); 

  Tak często niestety postępujemy zupełnie odwrotnie. Zamiast iść  

i upomnieć brata w cztery oczy, udajemy się najpierw do innych  

i opowiadamy o jego 

niedoskonałościach i grzechach. 

Jezus w swoim nauczaniu 

kierował się zawsze dobrem 

drugiego człowieka. Są przecież 

takie sytuacje, wobec których 

nie można milczeć. Ale chodzi o 

to, aby upominając drugiego, nie 

upokorzyć go ani nie narazić na 

drwinę. Sprawdzianem tego, czy nasze intencje wobec bliźniego są 

dobre, jest zawsze pytanie, które powinniśmy  postawić. Czy w sytuacji, 

gdy zwracam uwagę drugiemu i rozmawiam o jego niedoskonałościach, 

czerpię z tego próżną satysfakcję? Czy też podchodzę do niego  

z drżącym sercem, ale jednocześnie inspirowany miłością bliźniego, 

interweniuję, gdy rzeczy mają się źle.  Nasza ludzka natura skłonna jest 

do wywyższania się ponad innych. Niestety często dokonuje się to 

poprzez upokarzanie drugiego. Jezus zachęca nas, abyśmy zawsze 

najpierw dążyli do pozyskania brata. W przypadku, gdy nasza pomoc 

zostaje odrzucona, pozostaje nam modlitwa i zawierzenie Bogu, który 

potrafi kruszyć twarde ludzkie serca. Jezus zaprasza nas dziś do tego, by 

taką modlitwę zanosić do Ojca wspólnie, obiecując, że zostanie ona 

wysłuchana. Modlitwa wspólnotowa sprawia, że Bóg sam jest pośród 

nas obecny i działa swoją łaską.  Dopiero ostatecznością jest sytuacja, 

gdy oddalamy go od siebie i od wspólnoty. 

ks. Łukasz Heliniak  

http://mateusz.pl/czytania/2020/20200906.html#czytania
http://mateusz.pl/czytania/2020/20200906.html#czytania
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Drodzy czytelnicy! 

  

Z ciągłego zabiegania i rutynowego już niemal 

siadania do komputera, by nakreślić kilka słów, wyrwało 

mnie stwierdzenie ks. Łukasza – „tylko pamiętaj! To 

nasz mały jubileusz. Już od roku prowadzimy gazetkę. 

Napisz coś wyjątkowego!” I tu zaczęły się schodki 

niemal tak długie, jak na ul. Biskupiej w Przemyślu. I 

niewiadomo skąd pojawiła się trema – czy to, co napiszę, będzie 

wyjątkowe? Czy będę w stanie przelać na papier to, co kotłuje się w 

mojej głowie i sercu? Powiedzieć „dziękuję”, to za mało. Jak wyrazić tę 

wielką wdzięczność za ogrom życzliwości kierowanej do nas niemal 

każdego dnia? Jak docenić zaangażowanie całej redakcji w tworzenie 

naszego „Patrona”?  Choć to mało oryginalne, nie wiem, kiedy ten rok 

śmignął przed moimi oczami. Wypakowany mnóstwem wydarzeń, ale 

przede wszystkim obecnością. Obecnością wszystkich, którzy z taką 

otwartością przyjęli nas do swoich domów, bo choć nie zawsze znamy 

się osobiście, czuję jakbyśmy w każdą niedzielę byli Waszymi gośćmi 

na popołudniowym ciachu. Wiem, że poprzez nasze, często bardzo 

osobiste refleksje, znacie nas niemal jak najlepsi przyjaciele. 

Niesamowicie wzruszają mnie wszelkie dobre słowa do nas kierowane, 

ale ogromnie cieszy też to, że coraz więcej osób ośmiela się i przesyła 

swoje artykuły. To dla mnie znak, że tworzymy wspólnotę. Nie jesteśmy 

tylko kolejnym tygodnikiem ale, w co mocno wierzę, coraz większą 

patronową rodzinką! Gorąco zachęcam do tego, by jeszcze mocniej 

włączać się w pracę naszej redakcji, podsyłać na maila swoje 

przemyślenia, ciekawostki, przepisy na pyszne ciacha, przetwory, 

obiady…   

Dzisiejszy numer jest pewnym podsumowaniem naszej pracy. Ja 

z całą mocą mogę powiedzieć, że „Patron” wiele w moim życiu 

zmienia. Wciąż uczy mnie systematyczności i planowania czasu. Mając 

świadomość, że co tydzień w mniejszym lub większym stopniu 

angażuję się w tworzenie kolejnego numeru, pamiętam, by w natłoku 

różnych spraw, wygospodarować moment na pisanie i redakcję. Wiąże 

się z tym również ogromna lekcja pokory, bo przecież nie każdy plan da 

się zrealizować, ale i Bożego zaufania, że spontaniczność i pójście na 

żywioł, gdy doba ma tylko 24 godziny, też jest czymś dobrym i 
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potrzebnym. Mój mąż często żartuje, że mimo swojego perfekcjonizmu, 

jestem również mistrzem, robienia wszystkiego na ostatni moment, 

dlatego dziękuję ks. Łukaszowi, że cierpliwie wyczekuje przesłanych 

przeze mnie materiałów (również tego… ).  Ogromne „dziękuję!” 

kieruję także do wszystkich, którzy 

tworzą naszą gazetkę. Za to, że 

wśród różnych zajęć, lekcji, pracy i 

domowych obowiązków znajdują 

chwilę, by przygotować materiały na 

kolejny tydzień. Dzięki za to, że 

jesteście i za to, że nasze odprawy, w 

tym najbliższa z obiecaną przez ks. 

Łukasza pizzą, są okazją do 

celebrowania przyjaźni.  „Jest taka 

wdzięczność kiedy chcesz dziękować lecz przystajesz jak gapa bo nie 

widzisz komu (…)” pisał ks. Jan Twardowski. A jest za co dziękować! I 

choć może nie widzimy się ostatnio, przy rozprowadzaniu gazetki, to 

wiemy komu dziękować! To właśnie dzięki Wam jesteśmy i mocno w 

to wierzymy, że to, co robimy ma sens. Każdy uśmiech, docierająca do 

nas informacja, że trzeba drukować coraz więcej egzemplarzy, są dla 

nas wielką radością. Materialnie, dzięki Waszym ofiarom, udało nam 

się stworzyć miejsce spotkań dla młodzieży w salce nad zakrystią. 

Każdy czytelnik „Patrona” powinien mieć świadomość, że to również 

jego dzieło!  I choć zrobiło się nostalgicznie, wspomnieniowo, kolejny 

rok pracy przed nami. Mam nadzieję, że będzie obfitował w 

wartościowe artykuły, ciekawe wydarzenia, ale przede wszystkim w 

radość spotkania z Wami w każdą niedzielę, przy świątecznym ciachu. 

Do zobaczenia!  

Redaktor naczelny Małgorzata Sztolf  

Jak się to zaczęło…? Pamiętam dzień, kiedy 

,,naradzaliśmy się” co robić, żeby zaangażować 

młodych do życia Kościoła… Padło na gazetkę, a więc 

trzeba było wybrać osoby, które będą głównie 

odpowiadały za całokształt. Tak też zrobiliśmy. Ksiądz 

Łukasz zadał pytanie: ,,Kto chce być redaktorem 

gazetki?”. Po chwili ciszy moja dobra znajoma, 
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współredaktorka zdeklarowała się do tego, a ja w swojej głowie miałem 

walkę, zgodzić się, czy nie? Przecież mam naukę, nie wiem czy sobie 

poradzę, jest to przecież duża odpowiedzialność, a przede wszystkim 

muszę umieć pisać, dobrze pisać… Po namyśle powiedziałem sobie, 

dobra niech będzie, nie mam nic do stracenia, może akurat nauczę się 

czegoś nowego. Po wybraniu redaktorów naczelnych zaangażowała się 

też nasza Kazanowska młodzież w poszczególne części gazetki. 

Pierwsze egzemplarze „Patrona” były dla mnie ciężkie do 

przygotowania nie mogłem się przyzwyczaić, że w tygodniu siadam i 

łączę wszelkie informacje łącząc je w naszą gazetkę. Było to męczące, 

ale po dłuższym czasie udało się przestawić na taką pracę na rzecz 

parafii, a także naszą – młodzieży. Powiem tyle, że praca w takim 

gronie, w jakim trwamy jest naprawdę czymś przyjemnym, potrafimy 

się dogadać, a także pośmiać spotykając się na spotkaniach kadry 

gazetki. Ten rok współpracy był dla mnie naprawdę czasem, w którym 

nauczyłem się wielu rzeczy, a przede wszystkim umiejętności dzielenia 

się Bogiem z innymi. Słowa wstępne, które pisałem momentami 

zaskakiwały mnie samego, nie mogłem zrozumieć, że potrafię tak 

pisać… Prawda jest taka, że to, co Wam przekazywałem to była pomoc 

Boża, Duch Święty siedział przy mnie i szeptał mi do ucha to, co mam 

Wam powiedzieć, abyście mogli się uczyć tego, co wam daje od tylu lat, 

aby ta wiedza w Was owocowała. Napisałem, że ten rok był dla mnie 

czasem nauki, ale to nie koniec, mam nadzieję, że tak będzie dalej, że 

będę uczył się być systematyczną osobą i pogłębiającą wiedzę o religii.  

Redaktor naczelny Kuba Zając  

Szanowni Redaktorzy - wszyscy tak wspaniali jesteście, 

że dla Was wiersz utworzyłam w laudacyjnym geście. 

Nic dodać, nic ująć z tego, co piszecie - 

czy to wiosną, czy jesienią, zimą, czy w lecie. 

 Podziwiam Wasz zapał i zaangażowanie, 

by Parafianom dodać otuchy i wiary w Zmartwychwstanie. 

Staram się nie przeoczyć ani jednego Waszego periodyku, 

bo wspaniałych artykułów jest w nim bez liku. 

Nie brakuje w nim też różnych wiadomości, 

a nawet dla dzieci rozmaitości. 
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Na wielką pochwałę czytelników zasługujecie 

i ufam, że z pewnością kiedyś w Niebie się znajdziecie... . 

Działajcie tak wspaniale przez długie lata, 

a Anioł Stróż niech Wam warkocz pomyślności splata. 

                                                                           Wierna czytelniczka  E.Ś. 

OD OPIEKUNA DUCHOWEGO GAZETKI…  

Drodzy Parafianie oddając w Wasze ręce 

początkiem września 2019 roku pierwszy numer 

naszej gazetki parafialnej z lekkim drżeniem 

obserwowaliśmy czy gazetka będzie chętnie 

kupowana.  Obawy zostały szybko rozwiane, 

ponieważ już po trzeciej mszy świętej trzeba było 

dodrukować gazetki, które rozchodziły się w 

mgnieniu oka. Jestem wdzięczny młodzieży, która 

wyszła z inicjatywą wydawania, co tydzień gazetki parafialnej. Jednak 

gdyby nie otwartość ks. proboszcza Jana Mazurka na propozycję 

wydawania tygodnika parafialnego dziś nie świętowalibyśmy 

pierwszego roku naszej działalności.  Zespół redakcyjny tworzy kilka 

osób, a współpracuje z redakcją w różny sposób kilkanaście osób.  

Jestem wdzięczny Małgosi Sztolf i Kubie Zającowi za to, że podjęli się 

funkcji redaktorów naczelnych, bowiem to na ich barkach spoczywa 

cotygodniowe pisanie wstępów i planowanie poszczególnych numerów 

gazetki. Spotkania redakcyjne odbywają się kilka razy w roku. Dzięki 

zaangażowaniu wielu osób, którzy bezinteresownie poświęcają swój 

czas, udało na się wydać 53 numery. Pozwolę sobie wymienić skład 

redakcji, jako wyraz wdzięczności dla nich za ogrom pracy: Wiktoria 

Zarzycka, Julia Bąk, Dawid Biliński, Dominik Wiącek, Piotr Piasecki, 

Magdalena Babieczko, Martyna Tas, Aleksandra Bułatek, Piotr 

Piasecki, Julia Skalska, Jakub Koperski, Łukasz Sztolf, Anita 

Koptyńska.  Gazetka parafialna, od samego początku swego istnienia, 

pełniła i nadal pełni bardzo ważną rolę w życiu parafii. Nie tylko 

informuje o bieżących wydarzeniach z życia naszej wspólnoty 

parafialnej, ale też pełni funkcję formacyjną – przybliżając czytelnikom 

treści religijne stara się przybliżać do Boga i pogłębiać wiarę. Jej łamy 

są otwarte ciągle dla wszystkich, którzy chcą, by parafia rozwijała się i 

kwitła. Chcemy dalej zamieszczać informacje z życia parafii i miasta, 
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poruszać ciekawe tematy, prezentować interesujących ludzi. Gazetka 

sprzedawana jest w cenie 2 zł, które zostają przeznaczone na pokrycie 

kosztów druku i fundusz młodzieżowo- dziecięcy naszej parafii. 

Młodzież redagująca gazetkę może w ten sposób zapracować w sposób 

twórczy na rekolekcje wakacyjne i organizowanie życia młodzieżowego 

w parafii. I tak przez ostatni rok udało się dofinansować rekolekcje 

zimowe dla naszej młodzieży z RAMu 

oraz wyremontować i wyposażyć salkę 

dla grup działających przy naszej parafii. 

Pamiętam jak zapytałem, na co chcą 

przeznaczyć uzbierane fundusze: Czy na 

wycieczkę czy na wyremontowanie 

salki. I zdecydowali się na remont i 

wyposażenie salki. Dlatego warto im 

ciągle pomagać między innymi przez 

zakup naszego tygodnika parafialnego.   

  Wszystkich chętnych, którzy chcieliby włączyć się w tworzenie 

gazetki parafialnej „PATRON” serdecznie zapraszamy do współpracy. 

Kontakt z redaktorem. 

Ks. Łukasz Heliniak  

Zapraszamy osoby dotknięte problemem uzależnienia, ich rodziny  

i bliskich oraz wszystkich, którzy chcą żyć w prawdzie i swoją 

wolnością służyć innym na kolejną serię 

. Rozpoczęcie rekolekcji w piątek, 11 

września 2020 r. o godz. 18:00. Zakończenie rekolekcji w niedzielę, 13 

września 2020 r. ok. godz. 14.00. Rekolekcje będą miały miejsce w 

Domu Rekolekcyjnym Sióstr Benedyktynek pw. Dobrego Pasterza 

przy ul. Plac Konstytucji 3-go Maja 8 w Przemyślu (Parafia pw. 
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Świętej Trójcy). Zgłoszenia na rekolekcje tylko i wyłącznie na nr 

kom. 514 626 001 w godz. 14.00 – 18.00 do 5 dni przed rozpoczęciem 

rekolekcji. Ilość miejsc jest ograniczona, dlatego będzie obowiązywała 

kolejność zgłoszeń. Obowiązkowo przywozimy śpiwór lub własną 

pościel. Rekolekcje będą odbywać się z zachowaniem wszystkich 

bieżących przepisów i zaleceń sanitarnych.

W niedzielę, 30 sierpnia 2020 r., po Eucharystii o godz. 10:00 

odbyło się rozstrzygnięcie 

w którym złożonych 

zostało 24 prace. Wszystkie z nich 

cechowała różnorodność formatu, 

techniki wykonania i 

materiału.  Przyznano nagrody w 

dwóch kategoriach wiekowych: 6-

10 lat i 11-15 lat. Wszyscy 

otrzymali symboliczny dyplom i 

ikonę św. Cyryla i Metodego, a laureaci otrzymali: za pierwsze miejsca 

– tablety, za drugie – głośniki bluetooth, a za trzecie – słuchawki. 

Przyznano także jedną nagrodę specjalną. Dziękujemy, że dzieci z takim 

entuzjazmem i zaangażowaniem przygotowały prace plastyczne, a przy 

tym poznały sylwetki naszych świętych Patronów. Organizatorem 

konkursu była parafia pw. św. Benedykta, Cyryla i Metodego w 

Przemyślu oraz Fundacja im. Braci Sołuńskich – Cyryla i Metodego. 

Nagrody ufundował Marek Pankiewicz, Prezes Fundacji. 

Wszystkich 

 zapraszamy na pierwszą zbiórkę 

powakacyjną. We wtorek Msza Święta o 

godz.18.00 i następnie spotkanie w salce 

katechetycznej nad zakrystią. Zapraszamy również 

wszystkich chłopców, którzy pragną zostać 

ministrantami.  

zapraszamy na 

spotkanie w najbliższą sobotę na godz. 11.00. Zapraszamy również 

wszystkie dziewczynki, które chciałyby się zapisać do scholii 

parafialnej.  
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 • 3 galaretki (najlepiej 

różnokolorowe) 

 • 600g jogurtu greckiego lub 

innego gęstego jogurtu 

naturalnego  

• 600ml słodkiej śmietany 30- 

36%  

• ok. 60g cukru  

• 7 płaskich łyżeczek żelatyny w 

proszku (lub 9 listków żelatyny)  

 

1. Galaretki (każdą̨ z osobna) 

rozpuścić́ w 250ml gorącej wody. Ostudzić́ i przelać́ do pojemników lub 

głębokich talerzy, a następnie włożyć́ na parę̨ godzin do lodówki, aby 

stężały. 2. Dno tortownicy o średnicy 26cm wyłożyć́ papierem do 

pieczenia, a następnie zacisnąć́ obręcz. 3.Galaretki pokroić́ w kostkę̨. 

Wszystkie kolory wymieszać́. Odłożyć́ parę̨ kostek do dekoracji i 

pokroić́ je drobniej. 4. Jogurt przełożyć́ do miski. Dodać́ cukier i 

wymieszać́ dokładnie trzepaczką lub łyżką. Sprawdzić́, czy jest 

wystarczająco słodkie. 5. Żelatynę̨ namoczyć́ w 10 łyżkach zimnej 

wody. Gdy napęcznieje, podgrzać́, mieszając, aż̇ się̨ rozpuści. Dodać́ 4 

łyżki jogurtu z cukrem i wymieszać́ trzepaczką, a następnie dodać́ do 

reszty jogurtu i dokładnie wymieszać́. Pozostawić́ do momentu, aż̇ 

jogurt zacznie tężeć. 6. Śmietanę̨ ubić́ na sztywno i wmieszać́ delikatnie 

do tężejącego jogurtu. Na końcu wmieszać́ kostki galaretek. Masę̨ 

wyłożyć́ do tortownicy. Z góry posypać́ pozostałymi galaretkami i 

wstawić́ do lodówki na co najmniej 3 godziny do stężenia. 

Przygotował Dominik Wiącek 
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(Stronę przygotowały Wiktoria Zarzycka i Julia Bąk) 

 

 
Hasło ………………………………………………………………………………. 
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W poniedziałek zapraszamy na całodzienną adorację Najświętszego 

Sakramentu. 

We wtorek przypada  Święto Narodzenia NMP, w tradycji ludowej – 

Matki Bożej Siewnej. Będziemy dziękować Panu Bogu za zbiory i 

modlić się o błogosławieństwo Boże w pracy rolników.  

W środę zapraszamy na nowennę do Matki Bożej Łaskawej – 

adoruje Róża św. Faustyny. 

W sobotę przypada liturgiczne wspomnienie Najświętszego Imienia 

Maryi. Po Mszy świętej wieczornej będzie spotkanie Ruchu 

Apostolstwa Młodzieży. 

W najbliższą niedzielę o godz. 10:00 będzie Msza święta i pierwsza 

katecheza dla dzieci z parafii przygotowujących się do Pierwszej 

spowiedzi i Komunii świętej oraz ich rodziców. Katechezy dla dzieci z 

klas III odbywać się będą zawsze w drugie niedziele miesiąca od 

września do maja. Będzie to Msza święta o godz. 10:00, po niej 

katecheza w dolnym kościele. Przypominamy, że przynależność do 

parafii to nie meldunek, tylko zamieszkanie. O godz. 11:30 zapraszamy 

na Mszę świętą pielgrzymów kalwaryjskich, o 17:30 na uroczyste 

nieszpory. Po Mszy świętej wieczornej będzie nabożeństwo fatimskie z 

procesją różańcową wokół kościoła – adoruje Róża Matki Bożej 

Fatimskiej. Jak wspominaliśmy wcześniej składka mszalna 

przeznaczona będzie na spłatę organów.  

W sobotę, 5 września 2020 r., po raz 36. odbył się Dzień 

Wspólnoty Ruchu Apostolstwa Młodzieży Archidiecezji 

Przemyskiej, który miał miejsce w naszej parafii. Dzień Wspólnoty 

RAM jest okazją do podsumowania minionego roku formacyjnego, 

a także rekolekcji wakacyjnych, w których corocznie udział bierze 

kilkaset dzieci i młodzieży. Jego centrum jest natomiast uroczysta 

Eucharystia, podczas której nowi animatorzy z rąk biskupa przyjmują 

błogosławieństwo oraz krzyże animatorskie. W tym roku troje naszych 

http://ram.przemyska.pl/
http://ram.przemyska.pl/
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parafian otrzymało krzyże animatorskie: Maksymilian Kuc, Kuba Zając, 

Julia Bąk. Jak co roku wspólną modlitwę poprzedziło zawiązanie 

wspólnoty, podczas którego młodzi dzielili się swoim doświadczeniem 

przeżytej formacji oraz wakacyjnych rekolekcji. Tym razem Mszy 

Świętej przewodniczył bp Krzysztof Chudzio. W wygłoszonej homilii, 

nawiązując do świadectw usłyszanych podczas zawiązania wspólnoty, 

zaznaczył jak ważną w życiu każdego człowieka – być może 

w szczególności młodego – jest wspólnota. Mówiąc natomiast 

o formacji, którą każdy z nowych animatorów musiał przejść, 

kaznodzieja nawiązał do listu pasterskiego abpa Adama Szala na czas 

nowego roku szkolnego i formacyjnego. Po homilii bp Krzysztof 

Chudzio udzielił błogosławieństwa 69 nowym animatorom, wręczając 

im krzyże animatorskie oraz brewiarze dla osób świeckich. Na koniec 

Mszy Świętej tradycyjnie już wręczono Statuetki RAM, które tym 

razem w czterech kategoriach zostały wręczone 12 osobom. Wspólna 

modlitwa podczas Dnia Wspólnoty była dla duszpasterzy, członków 

i sympatyków Ruchu Apostolstwa Młodzieży okazją do dziękczynienia 

Panu Bogu i ludziom za czas formacji, a także podejmowane przez ruch 

dzieła, także w wyjątkowym czasie pandemii koronawirusa. Finałem 36. 

Dnia Wspólnoty RAM stała się projekcja filmu pt. „Czas wspomnień 

o RAM 2019/2020”. 
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